

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЯИСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи животноводы!

Чтобы успешно выполнить годовой план, надо в III квартале продать государству 66185 ц молока, 19323 ц мяса, 340 тыс. штук яиц, 5716 кг шерсти

Рубежи на июль

СОВХОЗЫ:

	молоко тонн	мясо тонн	яйца тыс. штук
Троицкий	478	45	
Святославский	388	59	
Ижморский	258	42	
Первомайский	411	35	90
Улановский	346	26	
Яиский	505	100	200
КОЛХОЗЫ:			
Им. Жданова	106	9	
«Прогресс»	97	6	
«Победа»	90	6,5	
Им. Ленина	107	20	
«Кр. путевец»	74	12	20
«Родина»	139	20	
«Азат Себер»	57	1,5	30

Показатели передовиков животноводства, публикуемые в сегодняшнем номере нашей газеты, говорят о том, что при правильной организации пастбищного содержания скота мы можем взять намеченные рубежи.

Годовой план заготовки яиц должен быть выполнен в июле. Напряженное положение в большинстве хозяйств складывается по сдаче молока. 300 килограммов молока на корову — вот рубеж, который должен быть взят в этом месяце.

Между тем многие совхозы и колхозы из пятидневки в пятидневку снижают надой. В колхозе им. Ленина в первой пятидневке июля, то сравнению с шестой пятидневкой июня, надоено молока на корову меньше на 0,4 кг, «Родина» — на 0,7, в совхозах Яиском и Улановском — на 1,4, в колхозе «Азат Себер» и в Первомайском совхозе — на 1,5, а в колхозе «Победа» — на 5,4 кг. В целом по управлению за это время снизились надои на 1 кг на корову.

Руководители хозяйств, партийные и профсоюзные организации обязаны принять срочные меры по повышению продуктивности скота, усилившияся строгий контроль за пастбищной дойней и загутных гуртов. Надо помнить, что июль — решительный месяц в выполнении трехквартирного плана заготовок молока.

План выполнен

НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА КОЛЛЕКТИВ НАШЕГО РАБКООПА ЗАВЕРИЛИ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА ЗАКУПА ШЕРСТИ ПО ИНДИВИДУАЛЬНОМУ СЕКТОРУ.

РАБОТНИКИ РАБКООПА, СЕЛЬСКИЙ АКТИВ ПРОЯВИЛИ МНОГО ЗАБОТЫ ОБ ЭТОМ ДЕЛЕ. СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ БЫЛА ПРОВЕДЕНА РАЗЪЯСНИТЕЛЬНАЯ РАБОТА.

В ПРОДАЖЕ ШЕРСТИ ГОСУДАРСТВУ ОСОБЕННО ОТЛИЧИЛИСЬ ЗАГОТОВИТЕЛЬ Е. БЕЛЕСОВ, ПРОДАВЦЫ А. ВОЛКОГОНОВА, БОНДАРОВИЧ И МНОГИЕ ДРУГИЕ.

П. ДУДКИН, председатель Святославского совхоза-рабкоопа.

В полную силу

В ГЮЛКУ работавших в колхозе им. Ленина прибыло 26 студентов из аудиторий Каменского медицинского института, практика работать в хозяйство строителями. Жаждых до работы молодых рук ждут животноводческие помещения и жилые дома. Евгений Нагаевцев днем будет со всеми работать на стройке. Многое будет у него забот и вечером: он занимается в строительном отделе. Присоединение студентов помогут организовать в семье хорошую самодеятельность, интересен будет досуг молодежи, помогая им работа заходит в полную силу.

М. ОСИЧЕВ, секретарь комитета комсомола производственного управления.

Год издания 2-й
№ 81 (213)
Четверг,
9
июля
1964 г.
Цена 2 коп.

ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — СЫТУЮ ЗИМОВКУ!

Дневник ухода за посевами и заготовки кормов

В первой колонке — столовые сена, во второй — закладка силоса (в тоннах), в третьей — обработка кукурузы, в четвертой — картофеля, в пятой — свеклы (в гектарах).

СОВХОЗЫ:

Троицкий	—	941	86	—	28
Святославский	4	989	—	—	—
Ижморский	—	1861	59	20	—
Первомайский	18	2013	50	10	—
Улановский	3	925	134	120	—
Яиский	—	41	54	—	—

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	—	47	278	31	20
«Прогресс»	17	290	170	64	—
«Победа»	—	185	4	—	7
«Красный птиловец»	—	311	13	10	—
Им. Ленина	—	183	—	—	—
«Родина»	—	110	—	8	1
«Азат Себер»	47	7811	1425	263	63
По управлению					

На воскреснике

КОЛЛЕКТИВ животноводов нашего отделения решил в этом году добиться высоких показателей по продуктивности общественного животноводства.

Развернулось соревнование за выполнение принятых обяза-

тельств. Для скота создается прочная кормовая база.

В эту борьбу включились все рабочие. Каждый стремитсянести свой трудовой вклад в общее дело.

На днях у нас был проведен массовый воскресник. На луга вышли 150 человек — все, кто способен держать носу, вилы. Активно участвовали на заготовке кормов работники торговли во главе с председателем рабкоопа Гришиным, работники школы (директор т. Алексина). Много было на воскреснике и домохозяек.

Потрудились в этот день хорошо. Было заложено в ямы свыше семидесяти тонн зеленой массы из дикорастущих трав.

СКУЛКИН, председатель цехового комитета профсоюза Вознесенского отделения совхоза «Первомайский».

Условия соревнования бригад, ферм, отделений совхозов и колхозов на заготовке кормов

Совхозу и колхозу, добившемуся в течение декады высоких показателей по выполнению плана заготовки кормов и занявшему первое место, вручается переходящее Красное знамя, коллектив заносится на районную Доску почета.

Совхозы и колхозы, занявшие вторые места, заносятся на районную Доску почета.

Фермы и отделения совхозов и бригады колхозов, добившиеся в течение декады высоких показателей по выполнению плана заготовки кормов, занявшим первенство в соревновании, заносятся на районную Доску почета.



Выступление товарища Н. С. Хрущева по Московскому радио и телевидению

МОСКВА. 7 июля по московскому радио и телевидению выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, рассказавший о поездке в Данию, Швецию и Норвегию. Эти страны глава Советского правительства посетил с официальным визитом.

Большое впечатление, подчеркнул Н. С. Хрущев, на нас произвели встречи с рабочими, с людьми труда, чьими руками создаются материальные ценности.

Н. С. Хрущев подробно поделился впечатлениями о поездке, отметив радушие и гостеприимство, с которыми встречали людей советского народа.

В заключение Н. С. Хрущев поблагодарил народы Дании, Швеции, Норвегии мира и благополучия.

Выступление Н. С. Хрущева транслировалось по интернациональному радиовещанию.

(ТАСС).

Визит дружбы завершен

6 июля в Москву из поездки в Индонезию возвратилась делегация Верховного Совета СССР, которую возглавлял депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян.

Советские парламентарии в течение 10 дней находились в Индонезии с ответным дружественным визитом по приглашению Верховного народного консультативного конгресса и Совета народных представителей взаимного сотрудничества.

По пути в Индонезию делегация Верховного Совета СССР провела с А. И. Микояном по приглашению индийского правительства и премьер-министра Пандит Нарендра Сингха два дня пребывала в Индии. На обратном пути из Индонезии на Родину первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян посетил Бирму и Афганистан, где встретился и беседовал с государственными деятелями этих стран.

(ТАСС).

ЖИВОТНОВОД! ТВОЙ ДОЛГ – ДОС

Соревнование управлений

Яйское		Юргинское
192,8	МЯСО	158,6
111,8	МОЛОКО	116,8
111,3	ШЕРСТЬ	108,5
130,6	ЯЙЦА	160,9
809,2	НАДОЙ НА КОРОВУ	906,0

ПОКАЗАТЕЛИ В ПРОЦЕНТАХ К ПОЛУГОДОВОМУ ПЛАНУ,
НАДОЙ — В КИЛОГРАММАХ ЗА 6 МЕСЯЦЕВ.

Производство молока на одну фуражную корову

В первой колонке показан надой за шесть месяцев текущего года, во второй—плюс минус по сравнению с этим же периодом прошлого года, в третьей—надой за июнь, в четвертой—плюс минус с июня прошлого года.

СОВХОЗЫ.

СОВХОЗЫ:					
Троицкий	802,4	—	19,5	252,1	— 0,7
Святославский	767,9	-/-	111,0	248,4	-/- 28,9
Ижморский	745,2	—	83,0	253,8	— 0,7
Первомайский	895,8	—	27,2	272,0	-/- 25,5
Улановский	837,5	-/-	58,6	278,8	-/- 45,9
Яйский	908,5	—	294,9	263,8	— 11,4
КОЛХОЗЫ:					
Им. Жданова	714,6	—	54,7	245,8	-/- 2,6
«Прогресс»	736,6	-/-	51,1	255,0	-/- 13,1
«Победа»	913,7	-/-	13,1	258,8	-- 12,8
Им. Ленина	635,2	-/-	36,7	235,6	-/- 15,8
«Красный путиловец»	667,2	—	66,2	264,7	-/- 31,7
«Родина»	634,6	-/-	115,1	219,9	-/- 58,2
«Азат Себер»	898,5	-/-	41,4	309,8	-/- 25,0



Вряд ли найдешь в первом отделении Святославского совхоза такого человека, который не знал бы Валентину Рейк. Совсем недавно стала она дояркой. Робость, которая была сначала, прошла. На смену ей появилась уверенность в правильности своего выбора. В июне она надоила по 260 килограммов молока от каждой коровы. И это только первый шаг Валентины на пути к большому молоку.

НА СНИМКЕ: доярка В. Рейк. Фото А. Ускова.

В июле получим по 300 килограммов

ЗА НИМИ ПЕРВЕНСТВО

Подведены итоги выполнения условий социалистического соревнования среди совхозов и колхозов производственного управления по продаже государству продуктов животноводства за первое полугодие. Бюро парткома и комитет профсоюза постановили:

за постановкой.
Присудить первое место по совхозам с вручением переходящего Красного знамени парткома, производственного управления и комитета профсоюза КОЛЛЕКТИВУ УЛАНОВСКОГО

ГО СОВХОЗА (директор Е. Г. Логинов, секретарь парткома И. Е. Безбородов, председатель рабочекома Н. М. Рябченко), добившемуся выполнения полугодового плана продажи государству мяса — на 461,3 проц., моя



Фото А. УСКОВА

Показатели по племенной работе

ХОЗЯЙСТВА	Наличие коров на 1 июля	НЕ ОСЕМЕНЕНО					
		Отгнись на 1 июля коров и нетелей	План искусственного осеменения	Осеменено коров на 1 июля	Более месяца	Более 2-х м-ев	Более 3-х м-ев
СОВХОЗЫ							
Третцкий	2045	1269	2100	1000	190	139	138
Святославский	1751	988	2000	956	144	64	123
Ижморский	1210	627	1250	970	15	58	—
Первомайский	1746	1025	1800	670	122	38	54
Улановский	1479	920	1700	782	44	20	—
Яйский	2233	1107	1400	1239	95	106	66
КОЛХОЗЫ							
им. Жданова	412	271	350	223	9	53	—
«Прогресс»	385	278	300	108	31	15	22
«Победа»	391	146	300	256	10	10	7
им. Ленина	493	368	400	310	50	40	18
«Кр. птиловец»	322	209	250	191	31	11	21
«Родина»	667	445	450	449	4	4	8
«Азат Себер»	218	154	150	88	26	3	—

Производство яиц на курицу- несушку

В первой колонке — получено яиц за полугодие, во второй — за это же время прошлого года.

СОВХОЗЫ

Первомайский	62,7	34,4
Яйский	46,1	44,6
КОЛХОЗЫ:		
«Красный птиловец»	57,3	60,8
«Азат Себер»	31,9	37,6
По управлению	49,4	43,6

По управлению 49,4 45,0

В небольшой ложбине за пять километров от села животноводы третьего Гурта первого отделения Улановского совхоза выбрали место для доильной установки. Трижды сюда приходит стадо на дойку и уходит снова на пастбище, оставив около тридцати тяжеловесных фляг. Здесь работают четыре доярки. Настрой

у маленького коллектива на большие надежды.

Деловито стучит мотор вакуумного насоса, словно вены пульсируют шланги. Оканчивается дойка, подводятся итоги. Сейчас надой в гурте около 13 кг на корову.

Доильные установки установлены почти в каждом гурте Улановского совхоза. Здесь смело заменяют ручной труд механизацией.



ДОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН

300 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ



На этом снимке вы видите первомайских птицеводов Егора Семеновича Кремнева, Марию Михайловну Кремневу и Зинаиду Коротких. Они заняли первенство в управлении, за шесть месяцев получила по 63 яйца от каждой курицы-несушки, на 29 яиц больше, чем за это же время в прошлом году.

6 июля первомайские птицеводы рапортовали о выполнении годового плана, государству продали 371 тысячу штук яиц. Важно еще и то, что у первомайцев самая низкая себестоимость производства яиц. За полугодие она составила 62 рубля 50 копеек, на 30 рублей 50 копеек ниже плановой. Это объясняется тем, что птичник полностью механизирован. Начиная от кормления птицы и кончая сбором яиц — все делают машины.

Вот они, наши маяки!

В июне делянки и пастухи нашего управления соревновались за получение 300 килограммов молока от коровы. Ниже мы показываем тех, кто достиг этого рубежа, добиваясь надоя за месяц 300 и более килограммов.

СОВХОЗЫ:

ТРОИЦКИЙ: Л. П. Карпенко — 336 килограммов от коровы, А. И. Максимова — 319, А. И. Курдюкова — 318, Н. И. Солдатова — 316, Т. А. Семенова — 308, В. И. Ануфриева — 303, Е. П. Семенова — 301. **СВЯТОСЛАВСКИЙ:** Л. Ионкина — 305. **ИЖМОРСКИЙ:** И. Е. Фридрих — 316, Н. Н. Чистова — 305, Н. А. Осадчая — 300. **ПЕРВОМАЙСКИЙ:** 335, Е. Буренкина — 335, Е. Б. С. Сивакова — 362, А. Корбенко — 331, М. Ефилова —

чуганова — 353, Е. С. Тетерица — 350, А. Богданова — 351, Е. Д. Шмеллер — 314, А. А. Желонкина — 346, З. Егорова — 323, А. С. Ильина — 319, Л. Буркова — 319, В. Крицкая — 304, Н. Бузьменко — 303, Н. Бублик — 302. **УЛАНОВСКИЙ:** М. Белякович — 327, В. Д. Моисеенко — 308, Н. Магайская — 308, Т. П. Шпанич — 304, Н. Богунова — 302, Г. П. Записных — 300. **ЯЙСКИЙ:** А. Юричина — 351, Т. Е. Козлова — 347, З. В. Князева — 344, М. Вальтер — 342, Е. И. Танцырева — 342, М. Эллер — 338, А. И. Пузанкова — 338, М. И. Яковleva —

КОЛХОЗЫ:

ИМ. ЖДАНОВА: М. А. Редковская — 306 килограммов от коровы. «ПРОГРЕСС» — нет ни одной делянки, которая бы взяла руку 300. **ПОБЕДА:** Т. Калашникова — 358 кг, Л. Райс — 354 кг, А. Р. Чиграй — 328 кг, Е. Дружинина — 315 кг, Е. Жбанова — 309 кг, Н. Родзянко — 300 кг молока от коровы. **ИМ. ЛЕНИНА:** нет, «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ» — нет, «РОДИНА» — нет, «АЗАТ СЕБЕР»: Б. Абушаева — 335 кг, З. Ахметова — 326 кг, Х. Малая — 325 кг, М. С. Ахметова — 321 кг, Г. Айдарова — 312 кг, Н. Абиянова — 310 кг, Ф. Илибаева — 308 кг.

ПЕРЕДОВЫЕ ПАСТУХИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

Д. Эллер, В. Эллер, И. Герасимов (Яйский совхоз), добившиеся надоя в июне по 303 кг от коровы. С. Мангазеев (Ижморский совхоз) — по 300 кг от коровы.

Мастера высоких привесов

В июне добились среднесуточного привеса от каждого животного. **Троицкий совхоз:** В. Иванов, С. Иванов — 1330 граммов, Д. Андреев, Н. Шуралов — 1300, С. Кучых — 1093, С. Варнаевский, И. Реканин — 1090, А. Мисалев, В. Морозов — 1080.

ИЖМОРСКИЙ СОВХОЗ:

Е. Шиба, Головин, О. Антипинина, З. Ракин — 1640.

СВЯТОСЛАВСКИЙ СОВХОЗ:

И. Чифанов — 1195, В. Шариков — 1170, Н. Гончаров — 1170.

ПЕРВОМАЙСКИЙ СОВХОЗ:

Н. Урасов — 1110.

ЯЙСКИЙ СОВХОЗ:

А. Эллер, Л. Константинов — 1113, Д. Эллер, И. Герасимов — 1103, А. Мороз — 1030.

КОЛХОЗЫ:

И. Жданова, И. Петров, Н. Старогородов ухаживают за молеком яйцами, удачного скота старших возрастов (145 голов). В июле добились среднесуточного привеса 1200 граммов от каждого животного.

«Родина». Михаил Степанович Ачкаров и Николай Михайлович Сидорьев добились среднесуточного привеса в июле по 1030

колхозы и совхозы управления успешно справились с полугодовым планом заготовок всех видов продуктов животноводства. Теперь задача — так же успешно справиться с годовым планом. Возможность у нас есть. Об этом говорит опыт передовых животноводов. Маша Сивакова, например, молодая доярка комсомолка из старопокровской фермы Первомайского совхоза в июне надоила по 362 кг молока от коровы, Мария Ильинична Яковлева из Судженской фермы Яблонского совхоза — по 335, а с начала года — по 1326 килограммов.

Делянки и пастухи! берите пример с передовых, соревнуйтесь в июле за 300 килограммов молока от коровы!



Имя ее — Маша Сивакова. Работает на первый год дояркой в Старо-Покровском отделении Первомайского совхоза. Не первый год она славится как лучшая в хозяйстве.

В Первомайском совхозе немало передовых людей, чей труд — настоящий подвиг. А вот о Маше Сиваковой хочется сказать особо.

Вы видите на снимке —

Маша улыбается. Настроение у нее отличное. В июне она завоевала первенство среди доярок управления, надоила по 362 килограмма молока от каждой из 24 коров своей группы.

Если эти цифры кажутся невероятными, то знайте, что это большая заслуга с молекиной тяги, или три большие антидистерии.

Маша — деревенской жительницы Старо-Покровки. Эдемь она родилась и прожила величественные лета. Она всегда была милейша, пришла работать на ферму. Добрый наставница в колхозе. Покупала машину с дорогими лекарствами. Маша, она дала клятву быть в рядах лучших. И трудом завоевала это право.

Я смотрю как работает девушка и в памяти встают стихи поэта Каменева. Именно вней написан «Накрасив икоумилечный странник»:

...Румяна, странника, высоха
Всей жизнью однажды красивы,
Всей жизнью работали ливчики...

В. ПУШНИКОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

(в первой колонке — надой

СОВХОЗНЫЕ:

Кольцовская	300	785
Туратская	295	1025
Кайлинская	295	993
Старо-Покровская	293	999
Вознесенская	278	885
Улановская	272	857
Судженская	270	1016
Котовская	269	770
Ольговская (Ижморский совхоз)	266	887
Мальцевская	262	840
Покровская	262	773
Симбирская	260	973
Сергеевская	256	728
Ишимская	255	774
Сурожская	254	803
Данковская	249	846
Листянская	248	780

за июнь, во второй — с начала

годы).

Ломачевская 248 894

Березовская 247 734

Святославская 244 810

Петровская 242 769

Ново-Славянская 238 780

Ново-Покровская 237 629

Летяжская 229 649

Троицкая 228 675

Левашовская 226 769

Воскресенская 225 812

Ольговская (Яйский совхоз) 221 736

Марьевская 212 687

Ново-Фроловская 195 530

Ново-Борисовская 228 729

Ново-Ивановская 238 706

Ново-Николаев. № 1 235 845

Азановская 229 634

Успенская 228 632

Бекетская № 5 228 538

Почитавская 226 601

Бекетская № 6 223 645

Яя-Борисовск. № 2 221 667

Большешечанская 220 562

Новинская 207 504

Яя-Борисовск. № 1 199 638

Шестаковская 191 779

КОЛХОЗНЫЕ:

Ново-Николаев. № 2 299 1155

Теплореченская 298 920

Нижегородская 287 854

Страница —
плакат



За годы народной власти в Монголии созданы квалифицированные кадры животноводов. Благодаря их самоотверженному труду поголовье скота в стране увеличилось за это время больше чем в два раза.

На снимке: передовой животновод Х. Долгор. Она работает в Дарханском госхозе Селенгинского аймака.

Фотохроника ТАСС

Труды В.И. Ленина на румынском языке

Бухарест, 4 июля (ТАСС). Государственное издательство политической литературы издало на румынском языке 26-й том Полного собрания Сочинений В. И. Ленина. Том содержит труды, написанные В. И. Лениным за период с июля 1914 г. по август 1915 г., сообщает агентство Аджерпресс.

Здоровье. Как его сберечь?

Жаркий летний день. Воздух недышим. Листья на деревьях засыхают в ожидании легкого ветерка. Печет солнце. Как хорошо бы сесть где-нибудь в тени и насладиться прохладой! Вот и скамейка у палисадника. Это ж, мочитаем, отдохнем... Ну хотя бы легкий ветерок подует, что ли. Ж-ж-ж, Фу... Муха... Ведь такая шалость! Прямо перед самым лицом гудит. Вот надоедливая!

Только ли надоедливая?

Знаете ли вы, что эта муха вылетела только что из моей ямы. Фу, гадость... — скажете вы. А вот, послушайте, что покоряет врача.

Вы думаете, что муха — безобидное насекомое и вызывает лишь недовольство, когда пропадают жуками, садятся на вас? Нет, берегитесь ее! Ведь где она только не бывает! И в моей яме, куда передвигая хламику вылила домашней кухни, в уборной, где она только что плавала своим отвратительным хлопотом в туберкулезном болоте, а затем залетела в помойку и села на булку хлеба маёве...

Обратите внимание на электроплитку или оконное стекло, которые вы давно не пропирали. Ищите эти точки? Скажите, что лампочка «засижена» мухами? Скорее всего верно. Это ее матрицения и отрыжка. А вот на хлебе и на дру-



В Индии, недалеко от Бомбея, с помощью Советского Союза создан крупнейший в стране Индийский технологический институт. Лаборатории его оснащены первоклассным советским оборудованием. Учебное заведение готовит инженеров-механиков, металлургов, строителей, химиков и электротехников для развивающейся национальной промышленности страны. Здесь занимается также большое число аспирантов и развертывается научно-исследовательская работа. Со студентами постоянно работает группа советских преподавателей самых различных специальностей.

В институте создана крупнейшая в Индии техническая библиотека. В ней имеется свыше 5.000 советских научных и технических книг. Многие преподаватели и аспиранты института изучают русский язык.

На снимке: советский специалист по металловедению В. Т. Черепин, заместитель директора института В. Нера, кандидат технических наук, получивший ученую степень в Москве в Институте стали, В. Баласубраманиан и декан металлического факультета Г. С. Тендолкар у установки для изучения фазовых превращений сплавов.

Фотохроника ТАСС

ЧАУК—БИРМАНСКИЙ БАКУ

Это произошло в 1938 году. Рабочие Бирмы поднялись на борьбу против английских колонизаторов. Трудящиеся города Чайка — центра нефтяной промышленности Бирмы, начали забастовку против колонизаторов. Они требовали работы, улучшения условий труда, повышения заработной платы. Тысячи рабочих приняли участие в 400-миллионном марше из Чайка в Рангун. Он прошел под лозунгами: «Долой капитализм! Борьба до победы! Борьба рабочих нефтепромыслов Чайка ознаменовала начало рабочего движения против колониального господства в Бирме.

Празднование первого мая 1964 года состоялось в Чайке, там, где родилось рабочее движение Бирмы. Председатель Революционного совета генерал Не Вин

пригласил на празднование ветеранов движения 1938 года.

Более 2.000 представителей рабочих из всех районов страны собрались в Чайке, чтобы обсудить и принять проект документов о правах и обязанностях рабочих, а также положение о рабочих народных советах. В первомайском митинге участвовало около 300000 человек. В колоннах демонстрантов можно было видеть железнодорожников, рабочих центральной Бирмы, шахтеров из Шансского государства, речников с Ирравади.

В своей первомайской речи председатель Революционного совета генерал Не Вин подчеркнул, что цель правительства — предоставить широкие права рабочим, значительно улучшить условия их труда, повысить жизненный уровень. После речи генерал Не Вин

ПАМЯТИ ВЫДАЮЩИХСЯ БЕГУНОВ

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Традиционные состязания на призы имени братьев Знаменских приобретают все большую популярность. В этом году мемориал собрал более 500 райцарей «королевы спорта» из 15 стран — Болгарии, ГДР, Великобритании, Венгрии, Италии, МНР, Кубы, Польши, Румынии, Чехословакии, Финляндии, Франции, Швеции, Югославии и СССР. Почтить память выдающихся советских бегунов приехали рекордсмены мира и Европы, призеры римской олимпиады.

Новый мировой рекорд подарила любителям легкой атлетики ленинградка Татьяна Щелканова. Она словно монополизировала право на рекорды мира. Вот и теперь к своему прежнему высшему достижению вышла Щелканова — легкоатлеты с Кубы, они оказались быстрее всех: как ветер, пролетели «стометровку» Микуэлина Кобиан и Энрике Фигэрола. «Бронзовый» призер римской олимпиады Фигэрола установил новый рекорд традиционных состязаний — 10,2 секунды.

Прошедшая неделя для советских спортсменов была весьма неплохой. Авиамоделист из Тулы Н. Маликов установил новый рекорд мира: его радиоуправляемая модель самолета пролетела по кругу 218 км, 23-летний москвич студент педагогического института В. Шеголов стал чемпионом мира среди шашистов, литовские гребцы из общества «Жальгирис» признаны героями Хендейской регаты, проводившейся в 125-й раз.

О последних соревнованиях стоит рассказать поподробнее. Под Лондоном на узком канале Хендейе дается старт одновременно только двум лодкам. Чтобы выйти в финал, надо все время побеждать. Восьмёрка литовских спортсменов не только победила, но и установила новый рекорд регаты — 8 мин. 23 сек. сбросив сразу 7 секунд со времени, показанного спортсменами США в 1957 году.

Море, солнце и отдых

В ГДР любят прибалтийское побережье. Его благоустроенные пляжи с золотистым песком, спокойная гладь Балтики в середине года и, конечно, щедрое солнце влекут сюда каждое лето сотни тысяч туристов и отпускников из всех уголков республики.

В нынешний летний сезон на прибалтийском побережье проведут свой отдых свыше миллиона человека. Здесь созданы прекрасные условия для отдыха и лечения.

В прибрежной зоне находятся 189 домов отдыха. В округе Росток, омываемом балтийскими водами, построено около 60 пансионатных городков. В живописных районах, на берегу моря открылись детские здравницы и пионерские лагеря, в которых веселые каникулы проведут 400 тысяч детей.

Тех, кто приедет к Балтике, ждут и увлекательные морские прогулки на пароходах «Белой флотилии». Это республиканское речное судоходство организует поездки на своих судах вдоль побережья.

Жаркое лето пришло в ГДР. На автомашинах, поездах, нарейсовых самолетах направляются отпускники на север страны — к гостеприимной Балтике.

К. САВИН (ТАСС).

Славная Годовщина

Котомбо. Цейлонская общество отметила 21 годовщину со дня создания коммунистической партии Цейлона. Газеты рассказывают о ее пути, проходимом компартией, о росте ее авторитета и влияния среди трудящихся стран. Только за последние две недели в партию подали более 400 человек. (ТАСС)

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Краснотарасовская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора — 1-110, отдела печатного художества, культуры и быта — 0-13, глиографии — 1-22, через управление.

Лисская районная типография Управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 851.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.